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OBIECTIVUL GENERAL
Îmbunătăţirea capacităţii de ocupare a resurselor umane din sectorul de construcţii în vederea 
depăşirii fluctuaţiilor de activitate prin dezvoltarea unor instrumente şi mecanisme complexe şi 
specializate de formare, acompaniere şi motivare a persoanelor în cautarea unui loc de muncă.

OBIECTIVE SPECIFICE

1.	 Analizarea şi monitorizarea pieţei muncii din sectorul abordat în vederea obţinerii de 
informaţii actuale şi relevante privind starea actuală şi tendinţele de evoluţie a nevoilor specifice 
ale companiilor  şi ale forţei de muncă din domeniu. 

2.	 Dezvoltarea unui instrument, adaptat pentru o mai bună corelare între aptitudinile individuale, 
educaţie şi potenţialul de muncă al şomerilor şi/sau al persoanelor în căutarea unui loc de muncă 
şi oportunităţile de pe piaţa muncii din sectorul abordat.

3.	 Crearea unei reţele de puncte de informare şi consiliere profesională specializate pentru 
şomeri sau persoane în căutarea unui loc de muncă din/în sectorul abordat.

4.	 Realizarea de cursuri de calificare, recalificare, perfecţionare pentru şomerii sau persoanele 
ce deţin (sau doresc să obţină) calificari necesare în sectorul abordat.

5.	 Certificarea competenţelor obţinute pe căi non-formale şi informale pentru persoanele cu 
experienţă în domeniul abordat. 

6.	 Organizarea unor întâlniri între cererea şi oferta de forţă de muncă pentru facilitarea 
accesului la ocupare al persoanelor în căutarea unui loc de muncă din/în sectorul abordat.
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ACTIVITĂŢI PRINCIPALE ALE PROIECTULUI

A I.  Realizarea de studii şi monitorizări privind piaţa muncii din sector

A II.  Organizarea unor seminare de transfer de know-how

A III.  Dezvoltarea unei aplicaţii informatice utilizând standardele web pentru facilitarea întâlnirii 
cererii cu oferta de muncă din domeniul abordat

A IV.  Crearea a 4 Puncte de Informare, Consiliere şi Asistenţă Specializata (PICAS) pentru 
şomerii şi persoanele în căutarea unui loc de muncă din/în sectorul abordat

A V.  Organizarea de cursuri de calificare, recalificare, perfecţionare a persoanelor din grupul ţintă 
în vederea adaptării competenţelor lor la cerinţele actuale ale pieţei muncii din sectorul abordat

A VI.  Certificarea competențelor obținute pe căi non-formale și informale în domeniul 
constructiilor

A VII.	   Organizarea a 4 târguri de locuri de muncă pentru facilitarea întâlnirii dintre angajatorii şi 
cei aflaţi în căutarea unui loc de muncă din/în sectorul abordat
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STUDIILE ȘI ANALIZELE

Activitatea de cercetare furnizează datele și informațiile necesare derulării celorlalte activități 
ale proiectului, în principal celor privind dezvoltarea și funcționarea centrelor PICAS, formarea 
profesională, promovarea și diseminarea informațiilor. Rezultatele obținute din studii și analize 
contribuie la creșterea calității serviciilor oferite de centrele PICAS, corelarea activităților de 
formare profesională atât cu nevoile grupului țintă, cât și cu cerințele pieței, precum și o mai bună 
promovare a proiectului, a rezultatelor și experienței acumulate pe parcursul implementării sale.  

Dintre obiectivele activității de cercetare amintim: 
1.	 Identificarea profilului socio-demografic al grupului țintă și a informațiilor cheie 
(atitudini, motivații, tipare de comportament  specifice) care pot fi utilizate în activitatea de 
consiliere din centrele PICAS;
2.	 Identificarea nevoilor de calificare și certificare profesională
3.	 Monitorizarea și analiza indicatorilor statistici relevanți privind evoluția pieței muncii din 
sectorul de construcții;

Componenta de cercetare a proiectului are două elemente principale: cercetarea de teren și 
analiza unor indicatori statistici privind piața muncii.
Cercetarea de teren a fost proiectată a se realiza în două valuri, unul în prima fază de 
implementare (deja realizat), iar al doilea la finalul proiectului. În ambele valuri de cercetare se vor 
utiliza un mix de metode calitative și cantitative (chestionare, interviuri semi-structurate și focus-
grupuri). 
Indicatorii sunt monitorizați pe o perioadă de 25 de luni, iar evoluția lor este analizată trimestrial. 
Sunt colectate și analizate informații de la Institutul Național de Statistică, Inspecția Muncii, 
Agenția Națională privind Ocuparea Forței de Muncă, precum și prin intermediul consilierilor 
PICAS și al portalului www.picas.ro . 
Informațiile astfel obținute permit identificarea direcțiilor de evoluție a pieței muncii din sectorul 
construcțiilor, a calificărilor cele mai căutate, a nevoilor de calificare și certificare profesională a 
persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă. De asemenea, aceste informații sunt utilizate în 
activitatea de informare și consiliere desfășurată în centrele PICAS, în alegerea calificărilor pentru 
care se organizează cursuri de calificare/recalificare/perfecționare, precum și în activitatea de 
promovare a proiectului și a rezultatelor sale. 
Scopul întregii activități de cercetare este de a furniza direct sau indirect servicii de calitate și în 
conformitate cu nevoile reale ale grupului țintă.
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CENTRELE PICAS

Punctele de Informare, Consiliere și Asistență Specializată (PICAS) reprezinta forma instituțională 
prin intermediul căreia se realizează întâlnirea între cererea și oferta de pe piața muncii din 
sectorul de construcții. Tot în cadrul centrelor PICAS se realizează activitățile de informare, 
consiliere, formare profesională și certificare a competențelor destinate grupului țintă.

Au fost înființate 4 centre PICAS, câte unul pentru fiecare regiune în care este implementat 
proiectul. Alegerea locațiilor centrelor PICAS s-a făcut pe baza unei analize judicioase a unor 
indicatori de referință privind piața muncii, dar și în funcție de considerente geografice. Având 
în vedere că un centru PICAS deservește 4 județe, alegerea județului și a localității în care este 
amplasat s-a făcut astfel încât să existe un acces cât mai facil pentru toate persoanele din grupul 
țintă din județele limitrofe.
Organizarea și activitatea centrelor PICAS răspund unor cerințe obiective cum ar fi: acces facil, 
transparență, competență și profesionalism din partea personalului care le deservește, dar și 
dinamism și flexibilitate în raport cu cerințele pieței.
Ne dorim ca centrele PICAS să devină un partener atât pentru persoanele din grupul țintă, cât 
și pentru companiile din sectorul de construcții. Pe de o parte, centrele PICAS contribuie la 
reorientarea și reconversia profesională a persoanelor din grupul țintă către ocupații și calificări 
specifice sectorului de construcții pentru care există cerere din partea companiilor din sector. 
Pe de altă parte, pentru a plasa persoanele formate sau consiliate prin intermediul proiectului, 
urmărim dezvoltarea unei relații de parteneriat alături de companiile de construcții. În subsidiar, 
centrele PICAS oferă suport pentru acțiunile de outplacement.
Lipsa unui loc de muncă reprezintă pentru majoritatea persoanelor o drama cu implicații majore 
în plan economic, social și emoțional. Ne propunem ca centrele PICAS să devină un partener 
de încredere care va oferi un sprijin real oricărei persoane aflate în căutarea unui loc de muncă. 
În acest sens, experții psihologi ai centrelor asigură servicii de consiliere specializate pentru 
a diminua efectul cauzat de pierderea locului de muncă, urmărind să producă o schimbare de 
comportament și atitudine în rândul persoanelor din grupul țintă. 
Într-o societate a informației, lipsa de competențe în utilizarea tehnologiei informațiilor și 
comunicațiilor reprezintă un handicap major pentru orice individ. Centrele PICAS vor consilia și 
antrena cel puțin 1000 de persoane în vederea utilizării tehnologiei informațiilor și comunicațiilor
Ca suport pentru toate serviciile oferite de centrele PICAS a fost dezvoltată o aplicație informatică 
specifică.
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APLICAȚIA INFORMATICĂ

Sempla, partenerul trans-național al proiectului, a dezvoltat o aplicație informatică pentru 
facilitarea întâlnirii cererii cu oferta de muncă din domeniul construcțiilor. Această aplicație este 
instalată în toate centrele PICAS, fiind accesabilă prin intermediul interfeței web de către toți cei 
aflați în căutarea unui loc de muncă în sectorul de contrucții. Ea reprezintă un suport, dar și o 
unealtă pentru întreaga gamă de servicii oferite în aceste centre. 
Aplicația are o structură modulară, din care, în acest moment, putem enumera câteva 
componente: 
>>  un portal web de acces pentru grupul țintă;
>>  un modul de management al CV-urilor;
>>  un sistem de înregistrare și afișare a posturilor vacante;
>>  un modul pentru realizarea statisticilor și raportărilor;
>>  un sistem integrat de management al comunicării între diferiții utilizatori;
>>  un modul de gestiune și securitate a informațiilor cu caracter personal;
>>  un modul care asigură interoperabilitatea cu alte sisteme moderne de comunicare și 
transmitere de date si informații (SMS, Email etc.)
>>  un modul pentru realizarea și gestiunea planurilor de acțiune individuale;
>>  un modul pentru asigurarea sustenabilității centrelor PICAS (publicitate, promovarea 
companiilor și CV-urilor);

Astfel, modulele funcționale ale aplicației vor putea fi folosite separat sau împreună, în funcție de 
necesități.
În proiectarea și elaborarea aplicației informatice s-a ținut cont de faptul că mare parte din 
lucrătorii din sectorul de construcții sunt familiarizați în mică măsură cu utilizarea IT&C. Astfel, s-a 
urmărit crearea unui instrument intuitiv, ușor de utilizat de către utilizatori neexperimentați.
În plus, toate persoanele interesate din grupul țintă vor fi consiliate în utilizarea IT&C în general, și 
în special în utilizarea aplicației informatice dedicate.
De asemenea, portalul web dezvoltat nu este un mijloc exclusiv prin care grupul țintă are acces 
la oferta de locuri de muncă și la celelalte servicii oferite de centrele PICAS. Aplicația informatică 
este astfel proiectată încât să asigure versatilitatea, interoperabilitatea și transferarea soluției 
software în alte medii.
.
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FORMAREA ȘI CERTIFICAREA

O activitate cheie pentru reușita de ansamblu a proiectului este cea de formare și certificare. Prin 
intermediul acestei activități, adresate nemijlocit grupului țintă, se urmărește creșterea calității 
resurselor umane ce pot fi angajate în sectorul de construcții. În prezent, există un segment 
important de populație care are șanse reduse de inserție pe piața muncii datorită lipsei de 
competențe sau nerecunoașterii competențelor pe care le dețin.

Formarea profesională constă în organizarea de cursuri de specializare, calificare, recalificare şi 
perfecţionare a persoanelor din grupul ţintă. După ce efectează stagiile de formare, persoanele în 
cauză sunt angrenate în stagii de practică la agenţi economici din sectorul de construcţii. În acest 
fel, competențele proaspăt dobândite pot fi asimilate în profunzime și, în același timp, se creează 
premisele (re)inserției lor pe piața muncii. 
Cursurile de specializare, calificare, recalificare sau perfecționare sunt selectate în funcție de 
nevoile de formare ale grupului țintă și de cererea de calificări existentă pe piața muncii – calificări 
solicitate sau căutate de către companiile din domeniul construcțiilor. 
Oferta de programe de formare și calendarul sesiunilor de formare pot fi consultate accesând 
secțiunea “Cursuri Gratuite” de pe portalul www.picas.ro, unde persoanele interesate au 
posibilitatea de a se preînscrie la cursurile organizate completând un formular dedicat.
Un alt instrument utilizat în cadrul proiectului pentru creșterea șanselor persoanelor din grupul 
țintă la (re)inserție pe piața muncii este certificarea competențelor anterior dobândite pe căi 
informale. În acest sens, se vor identifica nevoile de certificare ale grupului țintă. 
Prin intermediul proiectului PICAS se vor califica, recalifica sau perfecționa minimum 480 de 
persoane, iar alte minim 100 de persoane vor obține certificarea competențelor dobândite pe căi 
informale sau non-formale. Per ansamblu, aproximativ 600 de persoane vor avea o șansă în plus 
să obțină un loc de muncă și să devină membrii activi și utili societății.
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INFORMAREA ȘI PUBLICITATEA

De buna desfășurare a activității de promovare, publicitate și diseminare depinde reușita 
întregului proiect și chiar sustenabilitatea sa pe termen lung.  Această activitate se derulează pe 
întreaga perioadă de implementare a proiectului. 

Ca suport și mijloc de comunicare s-a realizat o pagină web dedicată proiectului (www.picas.ro). 
Această pagină de internet este actualizată periodic cu informații despre acțiunile realizate sau 
care urmează a fi realizate. Informații despre proiect și stadiul implementării sale vor fi postate și 
pe paginile de internet ale partenerilor. 
Pentru promovarea proiectului și stabilirea contactelor cu stakeholderii ce pot contribui la succesul 
proiectului s-a organizat o conferință națională de lansare. În afară de grupul țintă, la această 
conferință au fost invitați reprezentanți ai tuturor stakeholderilor interesați: autorități publice, 
sindicate și patronate din domeniu, asociații profesionale, furnizori de formare profesională, presă 
etc. Tot pentru promovarea proiectului s-au organizat și trei întâlniri regionale de lansare, câte una 
pentru fiecare regiune în care funcționează un centru PICAS. 
Pentru promovarea rezultatelor proiectului s-au organizat două seminare regionale, la București si 
Galați, urmând ca în perioada următoare să se organizeze încă două, la Iași și Brașov.
De asemenea, în perioada de finalizare a proiectului se va organiza o conferință de închidere în 
care vor fi prezentate și diseminate rezultatele finale ale proiectului și experiența acumulată pe 
parcursul acestuia. 
Pentru toate evenimentele organizate dar și pentru susținerea altor acțiuni de promovare, 
publicitate și diseminare sunt editate și tipărite mai multe tipuri de materiale: pliante, flyere, 
broșuri, machete de presă, afișe, agende, calendare, etc. Suplimentar, proiectul este promovat 
prin acțiuni de publicitate și pe alte canale media decât presa scrisă, prin intermediul unor spoturi 
radio și bannere web. 
Unul din principiile cheie de care se ține cont în toate acțiunile de promovare, publicitate și 
diseminare a informațiilor este asigurarea transparenței. Toate activitățile proiectului vor fi 
documentate și diseminate către toți actorii interesați: persoanele din grupul țintă, autorități 
publice centrale și locale, angajatori, sindicate și patronate din domeniul construcțiilor, precum și 
alți stakeholderi.
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VALOAREA ADĂUGATĂ A PROIECTULUI

>>  studierea şi monitorizarea permanentă a pieţei muncii cu ajutorul căreia se vor obţine 
informaţii necesare pentru cresterea gradului de relevanţă a calificărilor persoanelor asistate faţă 
de dinamica pieţei muncii

>>  realizarea unor instrumente informatice inovatoare, bazate pe standardele web, adaptate 
pentru a anticipa şi răspunde eficient la fluctuaţiile forţei de muncă din sectorul de activitate 
abordat.

>>  acordarea unei asistenţe specializate prin intermediul personalului din centrele PICAS, 
pentru persoanele aflate în dificultatea de a-şi găsi un loc de muncă

>>  abordare sectorială, orientată către ofertantul de forţă de muncă, urmărind informarea 
specializată, consilierea şi orientarea acestuia în eforturile de a (re)deveni o persoană activă.

>>  specializarea, calificarea, re-calificarea, perfecţionarea și certificarea unui număr important 
de persoane în calificări solicitate pe piaţa forţei de muncă din sector.
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